

17-20 сентября 2024г в отеле «Йылдыз» при поддержке Странового офиса ВОЗ в Туркменистане и Европейского регионального бюро ВОЗ в рамках реализации проекта «Готовность к пандемии и ответные меры на основе подхода «Единое здоровье» в Центральной Азии» проходит обучающий курс для национальных тренеров по вопросам **«Внедрения системы управления качеством в ветеринарных и медицинских лабораториях»**

Международные эксперты: Гульмира Калмамбетова - консультант ЕРБ ВОЗ и Александр Джагупаров - консультант ЕРБ ВОЗ.

На данном обучающем курсе принимает участие от Государственной Ветеринарной службы начальник международного отдела **Арслан Солтанмырадов**. Этот курс нацелен на повышение квалификации ветеринарных и медицинских лабораторных специалистов, которые будут передавать полученные знания и навыки на региональном уровне, способствуя укреплению системы контроля качества лабораторных услуг по всей стране.

Актуальность обучающего курса

В современном мире управление качеством в ветеринарных и медицинских лабораториях приобретает особую значимость, особенно в свете глобализации и роста международных торговых потоков, в том числе продовольственной продукции. Системы управления качеством позволяют обеспечить точность диагностики, безопасность продуктов животного происхождения и здоровье населения. Ветеринарные и медицинские лаборатории играют ключевую роль в раннем выявлении заболеваний, контроле над инфекциями и предупреждении эпидемий, что делает критически важным их соответствие международным стандартам.

Цель обучающего курса

— Основная цель курса заключается в подготовке национальных тренеров по вопросам «Внедрения системы управления качеством (СУК) в медицинских лабораториях» среди лабораторных специалистов сектора здравоохранения и ветеринарной службы страны.

— Усиление национального потенциала в области реализации подхода «Единое здоровье» в Туркменистане.

— Повышение уровня знаний специалистов по качественному управлению процессами в лабораториях.

— Обеспечение понимания принципов и подходов к управлению качеством согласно международным стандартам.

Внедрение системы управления качеством в ветеринарных и медицинских лабораториях имеет важное значение для улучшения эпизоотической ситуации в стране и контроля за состоянием здоровья людей и животных. Это способствует усилению ветеринарного контроля за производством и распространением продукции животного происхождения, минимизируя риски распространения опасных инфекций, как среди животных, так и среди населения. Обучение построено на принципах системы ISO/IEC 17025, 15189 и других международных стан, которые регулируют управление качеством и проведение испытаний в лабораториях.

Программа курса включает теоретическую и практическую части, охватывающие следующие ключевые темы:

- Основы управления качеством и его важность для лабораторий.
- Международные стандарты ISO/IEC 17025 и ISO 15189.
- Управление процессами контроля качества, методами валидации, верификации, сертификации и калибровки.
- Оценка рисков и система менеджмента качества.
- Тренировочные модули по обучению персонала для региональных лабораторий.

Кроме того, участники получают практические навыки в области аудита лабораторий и внедрения системы внутренних проверок, что позволит им не только контролировать качество на местах, но и эффективно передавать свои знания коллегам.

Этот курс является важным шагом на пути к модернизации лабораторных систем страны и отвечает долгосрочным целям укрепления системы здравоохранения, ветеринарии и улучшения эпидемиологической ситуации и обеспечения продовольственной безопасности.

Государственная ветеринарная служба, при поддержке ВОЗ, продолжает работать над развитием повышения кадрового потенциала ветеринарных лабораторных специалистов. Проведение обучающих курсов для национальных тренеров по внедрению системы качеством в лабораториях является важной частью по улучшению качества ветеринарных услуг и защиты общественного здоровья.

Арслан Солтанмырадов

Государственная Ветеринарная служба